April-Vollklausur
Analysis I fiir Ingenieure
Losungen - Verstédndnisteil

1. Aufgabe 7 Punkte
f(x) =z + fcosa

f'(z) =1 - Lsin(z) > 0. fiir alle z € R.

Folglich ist f streng monoton wachsend und daher auf ganz R umkehrbar.

Die Gleichung x + %cosx = % hat die Losung = = 0.
Folglich:

(fil) (%) = % = 1,llsin0 =1

2. Aufgabe 5 Punkte
Esist f/(z) = —2'sin(2z), f"(z) = —2%cos(2z), f"(x) = 23sin(27) .
Es gilt die Abschitzung |f™ (z)] < 27

Folglich:
1 . f(n+1)(§) 1\n+1 on+1 1\n+1 o 1
|Rn(§)| = | (n+1)! |- (5) < (n+1)! (5) — (D)
3. Aufgabe 7 Punkte

Die Funktion f: R — R mit

Lginax fiir x

<z

—J 2 =7
/() { V2 — tcosz firz > %
ist differenzierbar fiir x < % : f/(z) = 3 cosz fiir z < 7.
und differenzierbar fiir z > Z : f/(z) = $sinz fiir z > 2.
Es ist
lim f(z) = lim (V2 — $cosz) = 3/2,
N N

lim f(z) = lim (sinz) = 1/2,
lim (x) = lim (4sina) = §

Folglich ist f fiir x = 7 nicht stetig und damit auch nicht differenzierbar.

4. Aufgabe 7 Punkte
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5. Aufgabe 6 Punkte
Mittelwertsatz: Ist f auf [a, b] stetig und auf |a, b[ differenzierbar, so existiert
ein £ mit f'(§) = W

Fir f(z) =Inz ist f'(z) =1

Nach dem MWS: ¢ = eclnl _ L
Also ist fiir f(z) =Inz und = € [1,e] der Wert £ = e — 1.

6. Aufgabe S Punkte
Wahr sind a), b), d), e), g), h).



